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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken
tijdens haar vergadering van 23 juni 1998.

I. UITEENZETTING DOOR DE MINISTER
VAN FINANCIËN

«In het kader van de veranderingen die momen-
teel gaande zijn in het Belgische financiële landschap
komt het wenselijk voor dat de Belgische Staat een
standpunt inneemt met betrekking tot het lot van zijn
overblijvende deelneming in ASLK-Bank en ASLK-
Verzekeringen.

Ter herinnering: ingevolge de overdrachten die in
het najaar van 1997 hebben plaatsgevonden, heeft
de Federale Participatiemaatschappij (F.P.M.) nog
25,1 %van de aandelen van ASLK-Bank in handen,
terwijl de overige 74,9 % in handen zijn van de groep
Fortis. De F.P.M.bezit daarenboven 0,1 %van de aan-
delen van ASLK-verzekeringen, waarvan alle andere
aandelen in handen zijn van ASLK-Bank. De wet be-
paalt dat deze 0,1% aandelen een onderscheiden ca-
tegorie van aandelen uitmaken, waaraan een stem-
recht van 25,1% van het geheel van stemmen is
verbonden.

Met de hierboven aangehaalde recente wijzigingen
in het Belgische financiële landschap wordt meer be-
paald de toenadering tussen de groep Fortis en de
Generale Bank bedoeld.

Het thans voorliggende toenaderingsscenario
houdt in dat de groepFortis de deelneming van de
Generale Maatschappij van België in de Generale
Bank verwerft, waarvan zij bijgevolg de meerder-
heidsaandeelhouder wordt.

Fortis zou haar deelneming in ASLK-Bank (74,9%)
inbrengen in de Generale Bank, wat ASLK-Bank tot
een dochter van de Generale Bank maakt.

Om redenen die onder meer verband houden met
de positie van de F.P.M. als minderheids-aandeelhou-
der van ASLK-Bank en -Verzekeringen eens die zul-
len deel uitmaken van een grotere structuur, over-
weegt de regering om van de toenadering tussen de
groep Fortis en de Generale Bank gebruik te maken
om uit deASLK-Bank te treden, temeer daar de groep
Fortis in het kader van het thans voorliggende
toenaderingsscenario vragende partij is om de over-
blijvende deelneming van de Staat aan te kopen.

Een eventuele overdracht van de participatie van
de F.P.M. in ASLK-Bank en ASLK-Verzekeringen ver-
eist een aantal wetswijzigingen, die hieronder wor-
den toegelicht.

Op dit ogenblik bepaalt artikel22 van de gecoärdi-
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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de
loi au cours de sa réunion du 23 juin 1998.

I. EXPOSE DU MINISTRE DES FINANCES

«Dans le cadre des mutations en cours dans le pay-
sage financier belge, il semble opportun que l'Etat belge
prenne position quant au sort de sa participation res-
tante dans CGER-Banque et CGER-Assurances.

Pour rappel, suite aux cessions qui ont eu lieu au
cours de l'automne 1997, la Société fédérale de parti-
cipations (SFP) a conservé 25,1% des actions de
CGER-Banque, les autres 74,9% étant détenus par
le groupe Fortis. La SFP possède également 0,1%
des actions de CGER-Assurances, dont toutes les
autres actions sont détenues par CGER-Banque. Il
est prévu par la loi que ces 0,1% des actions consti-
tuent une classe distincte d'actions ayant un pouvoir
votal de 25,1% de l'ensemble des droits de vote.

Les mutations en cours dans le paysage financier
auxquelles il est fait référence ci-dessus sont plus
particulièrement le rapprochement du groupe Fortis
et de la Générale de Banque.

Le scénario de rapprochement actuellement envi-
sagé par ces institutions est que le groupe Fortis ac-
quière de la Société Générale de Belgique la partici-
pation de celle-ci dans la Générale de Banque, dont il
deviendrait l'actionnaire majoritaire.

Fortis apporterait à la Générale de Banque sa par-
ticipation dans CGER-Banque (74,9%), cette dernière
devenant dès lors une filiale de la Générale de Ban-
que.

Pour des motifs qui ont trait, entre autres, à la
position de la SFP en tant qu'actionnaire minoritaire
de CGER-Banque et -Assurances, lorsque celles-ci fe-
ront partie d'une structure plus vaste, le gouverne-
ment envisage de saisir l'occasion du rapprochement
entre le groupe Fortis et la Générale de Banque pour
sortir de la CGER-Banque, d'autant plus que le
groupe Fortis est demandeur de reprendre la partici-
pation de l'Etat dans le scénario actuellement envi-
sagé.

Une cession éventuelle de la participation de la SFP
dans CGER-Banque et CGER-Assurances nécessite
les modifications législatives suivantes.

Actuellement, la loi coordonnée portant organisa-
tion du secteur public du crédit et de la détention des



neerde wet tot organisatie van de openbare krediet-
sector en van het bezit van de deelnemingen van de
openbare sector in bepaalde privaatrechtelijke finan-
ciële vennootschappen dat de F.P.M. te allen tijde
25,1% van de stemrechten verbonden aan de aande-
len van ASLK-Bank moet behouden.

Opdat een overdracht zou kunnen worden overwo-
gen, dient die vereiste dus te worden opgeheven. De
regering stelt bijgevolgvoor de desbetreffende zin van
artikel 22 te schrappen. Daartoe strekt artikel 3 van
het ontwerp.

Een en ander betekent echter niet dat de F.P.M.de
overdracht daardoor automatisch kan doen plaats-
vinden: naar luid van artikel 2 van het ontwerp be-
hoort de daadwerkelijke overdracht te gebeuren via
een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit, en
dienen de voorwaarden van de overdracht door de
voogdijministers van de F.P.M. en door de minister
van Begroting te worden goedgekeurd.

De volledige overdracht van de ASLK zal maatre-
gelen vereisen inzake de eventueel op deze vennoot-
schap slaande bepalingen die afwijken van het ge-
mene recht, alsook inzake de bijzondere opdrachten
die de vennootschap destijds werden toevertrouwd.
Op grond van artikel 4 van het ontwerp kan de Ko-
ning, indien nodig, de desbetreffende wetsbepalingen
aanpassen, teneinde te komen tot een harmonisering
van de voorwaarden waaronder de particuliere
kredietinstellingen met elkaar moeten concurreren.

De besluiten genomen krachtens deze bepaling
zullen worden onderworpen aan de specifieke
procedurevereisten waarin artikel3bis van de gecoör-
dineerde wetten op de Raad van State voorziet (ver-
plicht advies, verslag aan de Koning en mededeling
aan de Kamers).»

II. ALGEMENE BESPREKING

De heer De Grauwe verheugt zich over de volledige
privatisering van ASLK-Bank en ASLK-Verzekerin-
gen.

Hij tekent evenwel enig voorbehoud aan bij de voor-
waarden waaronder die operatie verloopt en vraagt
waarom de regering niet een deel van het kapitaal
ter beurze heeft geïntroduceerd. Zulks zou ook de
kleine spaarders in staat hebben gesteld ASLK-aan-
delen te verwerven.

Voorts heeft de spreker bedenkingen bij het tijd-
stip waarop de regering dit wetsontwerp in het Par-
lement heeft ingediend. De indiening viel immers
samen met de strijd tussen de groep Fortis en ABN-
AMROvoor de overname van de Generale Bank. Door
aldus te handelen, heeft de regering impliciet partij
gekozen voor het project van de groep Fortis; noch-
tans stond het allesbehalve vast dat dit project de
beste economische en sociale garanties biedt.
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participations du secteur public dans certaines socié-
tés financières de droit privé prévoit en son article 22
que la SFP doit à tout moment détenir 25,1 % des
droits de vote attachés aux actions de CGER-Ban-
que.

Pour qu'une cession puisse être envisagée, il con-
vient donc de lever cette exigence de participation
minimale. Le gouvernement propose dès lors de sup-
primer la phrase pertinente de l'article 22. C'est l'ob-
jet de l'article 3 du projet.

La faculté de la SFP de procéder à la cession n'en
devient pas automatique pour autant: aux termes de
l'article 2 du projet, la cession effective doit être ré-
glée par un arrêté royal délibéré en Conseil des mi-
nistres et les conditions de la cession doivent être
approuvées par les ministres de tutelle de la SFP ainsi
que par le ministre du Budget.

La cession de la CGER à part entière nécessitera
que des mesures soient prises au niveau des disposi-
tions dérogeant du droit commun qui seraient appli-
cables à cette société, ainsi qu'au niveau des missions
spéciales qui lui ont à l'époque été confiées. Aux ter-
mes de l'article 4 du projet, le Roi est habilité, si cela
s'avérait nécessaire, à adapter les dispositions léga-
les y relatives en vue d'harmoniser les conditions de
concurrence entre établissements de crédit du sec-
teur privé.

Les arrêtés pris en vertu de cette disposition se-
ront soumis aux règles spéciales de procédure pré-
vues à l'article 3bis des lois coordonnées sur le Con-
seil d'Etat (avis obligatoire, rapport au Roi et
communication aux Chambres).»

II. DISCUSSION GENERALE

M. De Grauwe se réjouit de la complète privatisa-
tion de CGER-Banque et de CGER-Assurances.

Il émet toutefois certaines réserves à propos des
modalités de cette opération et demande pourquoi le
gouvernement a renoncé à introduire une partie du
capital en bourse, ce qui aurait permis également aux
petits épargnants d'acquérir des actions de la CGER.

L'intervenant s'interroge en outre sur le moment
choisi par le gouvernement pour déposer le présent
projet de loi au Parlement, cependant que le groupe
Fortis et ABN-AMRO s'affrontaient pour la reprise
de la Générale de Banque. Le gouvernement a ainsi
implicitement pris position en faveur du projet dé-
fendu par le groupe Fortis, alors qu'il était loin d'être
évident que ce projet présente les meilleures garan-
ties d'un point de vue économique et social.
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Tot slot moet de opbrengst van de privatisering van
de ASLK volgens de heer De Grauwe integraal naar
de verlichting van onze staatsschuld gaan.

De heer Pieters stelt vast dat de regering zich, naar
aanleiding van een opmerking van de Raad van State,
heeft voorgenomen «omde Kamercommissie een over-
zicht te geven van de bijzondere opdrachten van
A.S.L.K-Bank en A.S.L.K-Verzekeringen alsmede
van de diverse oplossingen die in dit verband kun-
nen worden overwogen» (memorie van toelichting,
Stuk nr. 1567/1, blz. 3). Om welke opdrachten gaat
het? Welke gevolgen heeft het wegvallen van die op-
drachten, met name op de verleende scheepskredie-
ten?

De heren Olaerts en Van Hoorebeke vragen zich af
waarom de groep Fortis in 1993 een voorkooprecht
heeft gekregen voor het geval dat de overheid haar
ASLK-aandelen zou verkopen.

Tevens hebben zij bedenkingen bij de inhoud van
recente briefwisseling terzake, tussen de groep Fortis
en de eerste minister. Volgens hen hebben de door de
regering geboden waarborgen inzake de overdracht
van de overheidsaandelen de beslissingen in verband
met de overname van de Generale Bank uitermate
beïnvloed.

Beide sprekers betreuren dat het Parlement zijn
visie op dit dossier pas a posteriori kan bekendma-
ken, met name naar aanleiding van de bespreking
van dit wetsontwerp.

Graag kregen zij bovendien een antwoord op de
volgende vragen:

- Zal de overheid haar aandelen tegen een goede
prijs kunnen overdragen?

- Door welk gespecialiseerd bureau laat de rege-
ring zich bij deze verkooptransactie bijstaan?

- Welke prijs rekent dat bureau voor zijn dien-
sten aan?

- Waaraan zal de opbrengst van de verkoop wor-
den besteed?

Voorzitter Didden stelt vast dat het ter bespreking
voorliggende wetsontwerp volgens de Raad van State
ook moet worden ondertekend door de minister van
Begroting (advies van 30 april 1998, Stuk nr. 1567/1,
blz. 8-9). Waarom werd met die opmerking geen re-
kening gehouden?
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Enfin, M. De Grauwe considère que le produit de
la privatisation de la CGER doit être consacré dans
sa totalité à l'allègement de notre dette publique.

M. Pieters constate qu'en réponse à une remarque
formulée par le Conseil d'Etat, le gouvernement s'est
engagé à "fournir en commission de la Chambre un
aperçu des missions spéciales de CGER-Banque et
de CGER-Assurances ainsi que des différentes solu-
tions qui sont envisageables à cet égard" (Exposé des
motifs, doc.n01567/1, p.S). Quelles sont ces missions?
Quelles seront les conséquences de leur suppression,
notamment en ce qui concerne les crédits accordés
pour la construction navale?

MM. Olaerts et Van Hoorebeke se demandent pour-
quoi un droit de préemption a été accordé en 1993 au
groupe Fortis en cas de vente des actions de la CGER
détenues par l'Etat.

Ils s'interrogent également sur le contenu de la
correspondance échangée récemment à ce propos en-
tre le groupe Fortis et le premier ministre. Selon eux,
les assurances données par le gouvernement quant à
la cession des parts de l'Etat ont constitué un élé-
ment important dans la prise de décision pour la re-
prise de la Générale de Banque.

Les deux intervenants déplorent que le Parlement
ne puisse exprimer qu'a posteriori son point de vue
sur ce dossier, en l'occurrence à l'occasion de l'exa-
men du présent projet de loi.

Ils souhaiteraient en outre obtenir une réponse
aux questions suivantes:

- L'Etat sera-t-il en mesure de céder ses actions à
un bon prix?

- Quel est le bureau d'experts désigné par le gou-
vernement en vue de l'assister au cours de cette opé-
ration de vente?

- Quel sera le coût facturé par ce bureau pour ses
services?

-Aquel(s) objectif(s) le produit de la vente sera-t-
il consacré?

Le président, M. Didden, constate que, selon le
Conseil d'Etat, le projet de loi à l'examen doit égale-
ment être contresigné par le ministre du Budget (avis
du 30 avril 1998, doc.n01567/1, pp.8-9). Pourquoi n'a-
t-il pas été tenu compte de cette observation?



De minister denkt niet dat het aan de groep Fortis
toegekende voorkooprecht deASLK-aandelen die nog
in handen zijn van de Staat, in waarde zal doen da-
len, vergeleken met de prijs die de markt ervoor zou
hebben betaald.

Ondanks het feit dat een aantal niet te voorziene
factoren niet kunnen worden uitgesloten, is de mi-
nister van mening dat de regering een heel geschikt
moment heeft gekozen om haar aandeel in de ASLK
in optimale omstandigheden voor de schatkist te
valoriseren. De talrijke herstructureringen in de
banksector hebben het voor die bedrijven immers
mogelijk gemaakt hun rendabiliteit te verbeteren door
een internationale dimensie te verwerven en door de
waaier van hun activiteiten te verruimen (dat wil
zeggen andere activiteiten dan de traditionele klein-
schalige bankverrichtingen), en zodoende vooruit te
lopen op de toenemende mundialisering van de eco-
nomie en op de invoering van de euro.

De verwerving van de 25,1 % aandelen die nog in
handen waren van de Staat is een belangrijk voor-
deel voor de groep Fortis, die zich aldus kan losma-
ken van de beperkingen die gepaard gaan met het
blokkerend minderheidsbelang dat de Staat op dit
ogenblik bezit (25,1 % van het stemmenaandeel in
ASLK-Bank en 0,1 % van de aandelen van ASLK-
Verzekeringen met een stemkracht van 25,1 % van
het totaal der stemrechten). Dat voordeel zal uiter-
aard tot uiting moeten komen in de prijs die de groep
zal moeten betalen om de aandelen van de Staat te
verwerven.

Om die verkoop in de best mogelijke omstandighe-
den en tegen de best mogelijke prijs te laten door-
gaan, doet de regering een beroep op een buitenlandse
en dus volkomen onafhankelijke deskundige.

Deze transactie vereist een grote discretie. Artikel
6 van het ontwerp bepaalt niettemin dat de minister
van Financiën naderhand bij de Kamer van volks-
vertegenwoordigers verslag uitbrengt over de over-
drachten en de verschillende begeleidende maatrege-
len die terzake zijn genomen.

Twee derde van de opbrengst van de verkoop is
bestemd om de overheidsschuld te verlichten. Het
resterende derde zal worden aangewend in het ka-
der van de opdrachten van de F.P.M., welke betrek-
king hebben op de financiering van HST-Fin alsook
op de aanpassing van De Post aan de totstandkoming
van een vrije markt en de mededinging die daaruit
zal voortvloeien.

Krachtens artikel 4 van het ontwerp wordt aan de
Koning de bevoegdheid verleend om alle nodige be-
geleidende maatregelen te nemen. Er moeten twee
soorten van maatregelen worden overwogen:
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Le ministre estime que le droit de préemption ré-
servé au groupe Fortis n'entraînera pas une réduc-
tion de valeur des actions encore détenues par l'Etat
dans la CGER, en comparaison avec le prix qu'aurait
pu offrir le marché.

Même si l'on ne peut exclure un certain nombre
d'impondérables, le ministre considère que le gouver-
nement a choisi un moment idéal pour valoriser sa
participation dans la CGER dans des conditions opti-
males pour le Trésor public. En effet, les nombreuses
restructurations réalisées au sein du secteur bancaire
ont permis à ces entreprises d'améliorer leur renta-
bilité en acquérant une dimension internationale et
en élargissant l'éventail de leurs activités (autres que
les métiers bancaires classiques de retail), anticipant
de cette manière la mondialisation croissante de l'éco-
nomie et l'introduction de l'euro.

L'acquisition des 25,1% d'actions encore détenues
par l'Etat représente un avantage important pour le
groupe Fortis, qui peut ainsi se dégager des restric-
tions liées à la minorité de blocage détenue actuelle-
ment par l'Etat (25,1%des droits de vote dans CGER-
Banque et 0,1% des actions de CGER-Assurances
ayant un pouvoir votal de 25,1% de l'ensemble des
droits de vote). Cet avantage devra bien évidemment
se traduire dans le prix versé par le groupe pour l'ac-
quisition des parts de l'Etat.

Afin de réaliser cette opération de vente dans des
conditions optimales et au meilleur prix possible, le
gouvernement s'est adjoint les conseils d'un expert
spécialisé venu de l'étranger, ce qui permet de garan-
tir sa totale indépendance.

La réalisation de la présente opération requiert une
indispensable discrétion. Néanmoins, aux termes de
l'article 6 du projet, le ministre des Finances fera ul-
térieurement rapport à la Chambre des représentants
sur les cessions effectuées et sur les différentes me-
sures d'accompagnement prises en la matière.

Deux tiers du produit de la vente seront affectés à
l'allègement de la dette publique. Le tiers restant sera
utilisé dans le cadre des missions attribuées à la SFP,
relatives au financement de la Financière TGV ainsi
qu'à l'adaptation de La Poste à la libéralisation de
son marché et à la concurrence qui en découlera.

L'article 4 du projet confère au Roi le pouvoir de
prendre toutes les mesures d'accompagnement né-
cessaires. Deux types de mesures sont à envisager:
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1) ASLK-Bank en ASLK-Verzekeringen onttrek-
ken aan de bijzondere wettelijke bepalingen die af-
wijken van het gemene recht dat respectievelijk op
de kredietinstellingen en op de verzekerings-
ondernemingen van toepassing is. Die bevoegdheid
vult deze aan die reeds aan de Koning is verleend
ingevolge de artikelen 89 en 90van de gecoördineerde
wet tot organisatie van de openbare kredietsector en
van het bezit van de deelnemingen van de openbare
sector in bepaalde privaatrechtelijke financiële ven-
nootschappen;

2) bepalen wat zal gebeuren met de verschillende
bijzondere opdrachten die in het verleden zijn opge-
dragen aan ASLK-Bank (alsmede aan de Nationale
Maatschappij voor Krediet aan de Nijverheid die in
1997 is samengesmolten met ASLK-Bank) en aan
ASLK-Verzekeringen. Die taken zijn vastgesteld in
bijzondere wetten en in diverse besluiten die vaak
vrij oud zijn. Heel wat van die taken hebben vandaag
een beperkt praktisch nut ofzijn volkomen in onbruik
geraakt. In de mate dat zij nog van nut zijn, zullen
deze opdrachten niet worden afgeschaft, maar er zal
worden onderzocht of het verantwoord is dat ze nog
steeds door de ASLK worden uitgevoerd.

Aangezien die maatregelen geen eigenlijk deel uit-
maken van de overdracht maar er het gevolgvan zijn,
zal de analyse van die aangelegenheden waarschijn-
lijk afzonderlijk worden verricht na de overdracht van
de aandelen en zal in samenspraak met de betrok-
ken instellingen naar doeltreffende en billijke
oplossingen worden gezocht. Sommige kwesties zul-
len onmiddellijk worden geregeld terwijl voor andere
in een overgangsperiode zal worden voorzien.

Het lot van de bijzondere opdrachten zou geen in-
vloed hebben op de financiële voorwaarden van de
overdracht van de aandelen.

[ 6 ]

1) soustraire CGER-Banque et CGER-Assurances
aux dispositions légales spéciales qui dérogent au
droit commun applicable respectivement aux établis-
sements de crédit et aux entreprises d'assurances. Ce
pouvoir complète celui déjà accordé au Roi aux ter-
mes des articles 89 et 90 de la loi coordonnée portant
organisation du secteur public du crédit et de la dé-
tention des participations du secteur public dans cer-
taines sociétés financières de droit privé;

2) régler le sort des différentes missions spéciales
confiées par le passé à CGER-Banque (y compris la
Société nationale de crédit à l'industrie, fusionnée
avec CGER-Banque en 1997) et à CGER-Assurances.
Ces missions trouvent leur origine dans des lois spé-
ciales et arrêtés divers, souvent relativement anciens.
Nombre d'entre elles présentent aujourd'hui un inté-
rêt pratique limité ou sont totalement tombées en dé-
suétude. Dans la mesure où elles présentent encore
un intérêt, ces missions ne seront pas supprimées
mais il sera examiné s'il est justifié qu'elles conti-
nuent à être exercées par la CGER.

Comme ces mesures ne font pas partie intégrante
de l'opération de cession mais en sont la conséquence,
l'analyse de ces matières se fera vraisemblablement
de manière séparée, après la cession des actions, en
recherchant des solutions efficaces et équitables en
dialogue avec les institutions concernées. Certaines
questions seront réglées directement, pour d'autres,
il sera instauré une période de transition.

Le sort réservé aux missions spéciales ne devrait
pas avoir d'incidence sur les conditions financières
de la cession des actions.



Vervolgens geeft de minister een overzicht van de
bijzondere opdrachten van ASLK-Bank en ASLK-Ver-
zekeringen :

[ 7 ] - 1567 / 3 - 97 / 98

Le ministre fournit ensuite un aperçu des missions
spéciales confiées à CGER-Banque et CGER-Assu-
rances:



BIJZONDERE OPDRACHTEN TOEVERTROUWD AAN A.S.L.K.-BANK

Opdracht - Omschrijving

1. Financiering van de sociale huisvesting:
toekenning van voorschotten aan de erkende kredietvennootschappen
ter financiering van de bouw, de aankoop of de verbouwing van sociale
woningen, kleine landeigendommen en daarmee gelijkgestelde woningen

beheer van kredieten op zeer lange termijn in het verleden toegekend
aan de Nationale Maatschappij voor de Huisvesting

beheer van een gemeen waarborgfonds gevormd door bijdragen (0,30%)
door kredietinstellingen aan kredietnemers aangerekend naar
aanleiding van in het verleden toegekende leningen voor de bouw, de
verwerving of de verbouwing van middelgrote woningen

2. Toekenning van leningen op zeer lange termijn voor de bouw van
universiteiten en universitaire ziekenhuizen

3. Toekenning van leningen aan landbouwers of coöperatieve
vennootschappen van landbouwkrediet

4. Toekenning van leningen aan het dotatiefonds bestemd om de financiering
van oorlogspensioenen te verzekeren

5. Toekenning van leningen aan de Staat ter financiering van de pensioenen
van de vrij verzekerden

Wettelijke grondslag

art. 61 van de Huisvestingscode (niet
van toepassing in het Vlaamse en het
Brussels Gewest; cf art. 89 en 108)

Opmerkingen

deze voorschotten worden verstrekt tegen
\0een lagere rentevoet dan deze van gewone ......:J

hypothecaire kredieten (de rentevoet ::;
beantwoordt ongeveer aan de risicovrije QC

marktrente in het geval van voorschotten
verstrekt sedert 1991)

de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting werd in 1990 ontbonden, met
overdracht van haar activa en passiva aan
de gewesten (wet van 13 maart 1991)

art. 10 van het koninklijk besluit van bij gebrek aan nieuwe leningen volgens
20 april1959, gewijzigd bij koninklijk deze formule leidt het fonds een passief
besluit van 5 december 1973 bestaan

vrije universiteiten: art. 6 tot 8ter
van de wet van 2 augustus 1960,
gewijzigd bij wetten van 9 april
1965, 16 juli 1970 en 27 juli 1971
en een Vlaams decreet van 12 juni
1991, en art. 2 van de wet van 24
juli 1989
Rijksuniversiteiten: art. 55ter van
de wet van 28 april1953, ingevoegd
door een wet van 9 april 1965

art. 1 van de wet van 15 april 1884

art. 4 van het koninklijk besluit van
22 juli 1939

art. 28 van de wet van 12 februari 1963

leningen met een looptijd van 40 tot 50
jaar, verstrekt aan rentevoeten die
ongeveer aan het marktniveau beant-
woorden (middels interestsubsidies
toegekend door de overheid);
aangelegenheid die behhort tot de
bevoegdheid van de Gemeenschappen.

deze leningen worden verstrekt tegen
marktconforme voorwaarden

opdracht van historisch belang (geen
uitstaande leningen)

inactieve opdracht (geen uitstaande
leningen)

00



MISSIONS SPECIALES CONFIEES A C.G.E.R.-BANOUE

Mission - Description

1. Financement du logement social:

octroi d'avances aux sociétés de crédit agréées en vue du financement de
la construction, de l'achat ou de l'aménagement d'habitations sociales,
de petites propriétés terriennes ou d'habitations y assimilées

gestion de crédits à très long terme octroyés dans le passé à la Société
nationale du Logement

gestion d'un fonds commun de garantie alimenté par des contributions
(0,30%) perçues par des établissements de crédits à charge d'emprun-
teurs dans le cadre de prêts octroyés dans le passé pour la construction,
l'acquisition ou la transformation d'habitations moyennes

2. Octroi de prêts à très long terme pour la construction d'universités et d'hô-
pitaux universitaires

3. Octroi de prêts à des agriculteurs ou à des sociétés coopératives de crédit
agricole

4. Octroi de prêts au fonds de dotation destiné à assurer le financement des
pensions de guerre

Base légale

art. 61 Code du logement (pas appli-
cable dans les Régions flamande et
bruxelloise; cf. art. 89 et 108)

art. 10 de l'arrêté royal du 20 avril
1959, modifié par un arrêté royal du
5 décembre 1973

- universités libres: art. 6 à 8ter de
la loi du 2 août 1960, modifiés par
des lois des 9 avril 1965, 16 juillet
1970 et 27 juillet 1971 et un décret
flamand du 12 juin 1991, et art. 2
de la loi du 24 juillet 1989

- universités de l'Etat: art. 55ter de
la loi du 28 avril 1953, inséré par
une loi du 9 avril 1965

art. 1er de la loi du 15 avril 1884

art. 4 de l'arrêté royal du 22 juillet
1939

5. Octroi de prêts à l'Etat en vue du financement des pensions des assurés art. 28 de la loi du 12 février 1963
libres

Remarques

ces avances sont consenties à un taux in-
férieur au taux des crédits hypothécaires
ordinaires (le taux correspondant approxi-
mativement au taux du marché sans ris-
que pour les avances octroyées depuis
1991)

la Société nationale du Logement a été
dissoute en 1990, avec transfert de ses
actifs et passifs aux régions (loidu 13mars
1991)

à défaut de nouveaux prêts selon ce
schéma, le fonds mène une existence pas-
sive

prêts d'une durée de 40 à 50 ans, octroyés
à des taux correspondant ap-
proximativement au taux du marché
(moyennant subventions en intérêts accor-
dées par les pouvoirs publics); matière
relevant de la compétence des Commu-
nautés

ces prêts sont consentis à des conditions
de marché ....

(JImission d'intérêt historique (pas de prêts 0'\

en cours) ::
w

\0......:J
-----

mission dormante (pas de prêts en cours) \0
QC



BIJZONDERE OPDRACHTEN TOEVERTROUWD AAN A.S.L.K.-BANK

Opdracht - Omschrijving Wettelijke grondslag Opmerkingen

6. Toekenning van leningen aan het Nationaal Werk voor Oorlogsinvaliden art. 1 en 9 van de wet van 30juni 1951 inactieve opdracht (geen uitstaande
ter financiering van hypothecaire en andere leningen aan zijn begunstigden leningen)

7. Toekenning van leningen aan de openbare banken van lening (bergen van art. 10bis van de wet van 30 april1848, inactieve opdracht (geen uitstaande
barmhartigheid) met het oog op de toekenning door deze instellingen van gewijzigd bij wet van 17 december leningen)
leningen tegen inpandgeving van waarden en roerende voorwerpen 1923

8. Opdracht ex-NMKN betreffende scheepskredieten verstrekt in het kader wet van 23 augustus 1948 pro memorie : geregionaliseerde
van de instandhouding en uitbreiding van de koopvaardij en de vissersvloot aangelegenheid

9. Opdracht ex-NMKN betreffende kredietverrichtingen voor rekening van wet van 23 augustus 1948 pro memorie : geregionaliseerde
het fonds voor het Uitreden en Aanbouwen van Zeeschepen aangelegenheid

10. Opdracht ex-NMKN betreffende kredietverlening tot herstel van zekere wet van 12 juli 1976
schade veroorzaakt aan privégoederen door natuurrampen

11. Opdrachten ex-NMKN i.v.m. het Marchall Hulpfonds, het Fonds voor opdrachten van historisch belang (geen
Hulpverlening aan de Steenkoolnijverheid en het fonds voor Hulpverlening uitstaande leningen)
aan Belgische ex-Kolonialen



MISSIONS SPECIALES CONFIEES A C.G.E.R.-BANOUE

Mission - Description Base légale Remarques

6. Octroi de prêts à l'Oeuvre nationale des Invalides de Guerre en vue du art. 1er et 9 de la loi du 30 juin 1951 mission dormante (pas de prêts en cours)
financement de prêts hypothécaires et autres à ses bénéficiaires

7. Octroi de prêts aux caisses publiques de prêts (monts-de-piété) en vue de art. 10bis de la loi du 30 avril 1848, mission dormante (pas de prêts en cours)
l'octroi par celles-ci de prêts sur nantissement de valeurs et d'objets mobi- modifié par une loi du 17 décembre
liers 1923

8. Mission ex-SNCI relative aux crédits à la marine octroyés dans le cadre loi du 23 août 1948 pro mémoire: matière régionalisée
du maintien et du développement de la marine marchande et de la pêche
maritime

9. Mission ex-SNCI relative aux opérations de crédit pour le compte du Fonds loi du 23 août 1948 pro mémoire: matière régionalisée
de l'armement et des constructions maritimes

10. Mission ex-SNCI relative aux crédits octroyés pour la réparation de cer- loi du 22 juillet 1976
tains dommages causés à des biens privés par des calamités naturelles

11. Missions ex-SNCI relatives au Fonds d'aide Marchall, au Fonds d'aide à missions historiques (pas de prêts en
l'industie charbonnière et au Fonds d'aide aux anciens coloniaux belges cours)



BIJZONDERE OPDRACHTEN TOEVERTROUWD AAN A.S.L.K.- VERZEKERINGEN

Opdracht - Omschrijving

1. Vroeger stelsel van pensioenverzekering voor loontrekkenden: beheer van
de mathematische reserves van de ouderdoms- en weduwenrenten
uitgeschreven onder het stelsel van individuele kapitalisatie

2. Bijhouden van individuele rekeningen in het huidig stelsel van rust- en
overlevingspensioenen voor loontrekkenden

3. Betaling van renten gevormd in het kader van vrije of aanvullende
verzekering

4. Verzekering van buitenwettelijke voordelen voor loontrekkenden

5. Betaling van renten gevormd ten gunste van geneesheren van
psychiatrische inrichtingen

6. Betaling van renten gevormd door andere verzekeringsinstellingen of door
het Fonds voor arbeidsongevallen krachtens de wetgeving op de
arbeidsongevallen

Wettelijke grondslag

zie inzonderheid de wet van 28 mei
1971

art. 28 van het koninklijk besluit nr.
50 van 24 oktober 1967 en koninklijk
besluit van 12 december 1967,
gewijzigd bij koninklijke besluiten van
9 december 1968 en 8 juli 1997

wet van 12 februari 1963, gewijzigd bij
wetten van 1 april 1969 en 5 januari
1976

koninklijk besluit van 14 mei 1969,
gewijzigd bij koninklijke besluiten van
3 november 1975, 11 juni 1987 en 4
december 1990

ministerieel besluit van 3 oktober
1935, gewijzigd bij ministeriële
besluiten van 7 januari 1936 en 28
november 1974

art. 47 van de gecoördineerde wet van
17 juni 1991

Opmerkingen

luidens art. 2 van de wet van 28 mei 1971,
zoals gewijzigd door een koninklijk besluit
van 23 april 1997, dienen de betrokken
rechten en verplichtingen door de
Rijksdienst voor pensioenen te worden
overgenomen ten laatste op 1januari 2001

deze opdracht is thans voorwerp van een
op 27 december 1995 gesloten
overeenkomst tussenAS.L.K. en de Rijks-
dienst voor pensioenen;

deze overeenkomst voorziet in een
vergoeding tot dekking van de werkelijke
kostprijs;

de overeenkomst, gesloten voor een
oorspronkelijke duur van drie jaar vanaf
1januari 1996, is stilzwijgend verlengbaar
voor opeenvolgende periodes van driejaar

art. 112 van de wet van 5 januari 1976
heeft de mogelijkheid geschrapt om
stortingen te doen voor periodes na 1
januari 1976

een ministerieel besluit van 20 maart
1991 heeft een einde gesteld aan de
verplichte stortingen



MISSIONS SPECIALES CONFIEES A C.G.E.R.-ASSURANCES

Mission - Description Base légale Remarques

1. Ancien régime d'assurance-retraite des travailleurs salariés: gestion des voir. notamment la loi du 28 mai 1971 aux termes de l'art. 2 de la loi du 28 mai
réserves mathématiques des rentes de vieillesse et de veuve émises sous 1971, tel que modifié par un arrêté royal
le régime de capitalisation individuelle du 23 avril 1997, les droits et obligations

en question devront être repris par l'Of-
fiee national des pensions au plus tard le
1er janvier 2001

2. Tenue des comptes individuels dans le système actuel des pensions de re- art. 28 de l'arrêté royal n° 50 du 24 cette mission fait actuellement l'objet
traite et de survie des travailleurs salariés octobre 1967 et arrêté royal du 12 dé- d'une convention conclue le 27 décembre

cembre 1967, modifié par des arrêtés 1995entre C.G.E.R. et l'Officenational des
royaux des 9 décembre 1968 et 8juillet pensions;
1997

cette convention prévoit une rétribution
couvrant le coût réel;

la convention, conclue pour une durée ini-
tiale de trois ans à partir du 1er janvier
1996, est renouvelable tacitement pour
des durées successives de trois ans

3. Paiement de rentes constituées dans le cadre de l'assurance libre ou com- loi du 12 février 1963,modifiée par des l'art. 112de la loi du 5 janvier 1976 a sup-
plémentaire lois des 1er avril 1969 et 5janvier 1976 primé la possibilité d'effectuer des verse-

ments pour des périodes postérieures au
1er janvier 1976

4. Assurance d'avantages extra-légaux pour travailleurs salariés arrêté royal du 14 mai 1969, modifié
par des arrêtés royaux des 3 novem-
bre 1975, 11 juin 1987 et 4 décembre
1990

5. Paiement de rentes constituées en faveur de médecins d'établissements arrêté ministériel du 3 octobre 1935, un arrêté ministériel du 20 mars 1991 a
psychiatriques modifié par des arrêtés ministériels mis fin aux versements obligatoires

des 7 janvier 1936 et 28 novembre
1974

6. Paiement de rentes constituées par d'autres institutions d'assurance ou art. 47 de la loi coordonnée du 17juin
par le Fonds des accidents du travail en vertu de la législation sur les 1991
accidents du travail
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Ten slotte deelt de minister, als antwoord op een
opmerking van de Raad van State, mee dat het on-
derhavige wetsontwerp werd medeondertekend door
de vice-eerste minister en minister van Financiën en
Buitenlandse Handel en de vice-eerste minister en
minister van Economie en Telecommunicatie, dat wil
zeggen de twee toezichthoudende ministers van de
F.P.M. Voorts bepaalt artikel 2 van het ontwerp dat
de voorwaarden van de overdrachten vooraf dienen
te worden goedgekeurd door de minister van Finan-
ciën, de minister van Economie én de minister van
Begroting. Uit wetgevingstechnisch oogpunt is het
dus niet nodig dat deze laatste het koninklijk besluit
tot indiening medeondertekent.

De heer De Grauwe wijst erop dat de overdracht
van de deelneming van de Staat in ASLK-Bank en
ASLK-Verzekeringen zou moeten leiden tot een stij-
ging van de waarde van de ASLK-aandelen doordat
een aantal dwingende voorwaarden verdwijnen die
gekoppeld zijn aan de aandelen die nog in handen
zijn van de Staat.

Hij herhaalt dat de regering, doordat ze haar voor-
nemen die aandelen over te dragen bekend heeft ge-
maakt op het ogenblik dat de strijd voor de overname
van de Generale Bank nog volop woedde, bewust een
van de partijen, namelijk de groep Fortis, heeft be-
voordeeld, zonder daarbij rekening te houden met de
kwaliteit van het project van ABN-AMRO,dat onder
meer waarborgen bood inzake werkgelegenheid.

In verband met de bepaling van artikel 2 naar luid
waarvan de bedoelde overdrachten kunnen geschie-
den tegen vergoeding in contanten, in aan de beurs
genoteerde effecten afin een combinatie van beide, is
de spreker gekant tegen de samenstelling van een
nieuwe effectenportefeuille in de F.P.M.,die trouwens
niet over de nodige deskundigheid beschikt om de
voormelde opdrachten uit te voeren (HST-Fin, De
Post).

Hij vreest dat die maatregel uitsluitend wordt ge-
nomen om de activiteiten van die maatschappij niet
te hoeven opdoeken.

De heer Didden veronderstelt dat de regering re-
kening heeft willen houden met een eventueel tekort
aan liquiditeiten van de koper.

De heer Desimpel merkt op dat de eerste minister
als antwoord op een briefvan de groep Fortis zou heb-
ben aangegeven dat de regering er geen enkel be-
zwaar tegen had dat de aandelen van de Staat uit-
eindelijk door de Generale Bank worden
overgenomen.

[14]

Enfin, en réponse à une remarque du Conseil
d'Etat, le ministre indique que le présent projet de
loi a été contresigné par le vice-premier ministre et
ministre des Finances et du Commerce extérieur et
le vice-premier ministre et ministre de l'Economie et
des Télécommunications, c'est-à-dire les deux minis-
tres de tutelle de la SFP. En outre, l'article 2 du pro-
jet prévoit que les conditions des cessions seront sou-
mises à l'approbation préalable du ministre des
Finances, du ministre desAffaires économiques et du
ministre du Budget. D'un point de vue légistique, il
n'est donc pas nécessaire que ce dernier contresigne
l'arrêté royal de présentation.

M. De Grauwe souligne que la cession de la parti-
cipation de l'Etat dans CGER-Banque et CGER-As-
surances devrait entraîner une augmentation de la
valeur des actions CGER vu la disparition d'un cer-
tain nombre de conditions contraignantes liées aux
actions encore détenues par l'Etat.

Il répète qu'en choisissant d'annoncer son inten-
tion de céder ces actions au moment même de la lutte
pour la reprise de la Générale de Banque, le gouver-
nement a délibérément favorisé une des parties, à
savoir: le groupe Fortis, et ce malgré la qualité du
projet défendu par ABN-AMRO,qui avait notamment
fourni des garanties en matière d'emploi.

Quant à la disposition visée à l'article 2 selon la-
quelle les cessions visées peuvent s'effectuer moyen-
nant contrepartie en espèces, en titres cotés en bourse
ou une combinaison des deux, l'intervenant s'oppose
à la constitution d'un nouveau portefeuille de titres
au sein de la SFP, qui ne dispose d'ailleurs pas de
l'expertise nécessaire pour remplir les missions vi-
sées ci-dessus (Financière TGV,La Poste).

Il craint que cette mesure soit prise dans le seul
but de ne pas devoir mettre fin aux activités de cette
société.

M. Didden suppose que le gouvernement a voulu
tenir compte d'un éventuel manque de liquidités chez
l'acheteur.

M. Desimpel fait remarquer qu'en réponse à une
lettre du groupe Fortis, le premier ministre aurait
indiqué que le gouvernement ne voyait aucune objec-
tion à ce que les actions détenues par l'Etat soient en
définitive reprises par la Générale de Banque.



Die overname zou moeten plaatsvinden tegen be-
taling van een bedrag in contanten. Die liquide mid-
delen zouden afkomstig zijn van de kapi-
taalsverhoging bij de Generale Bank waarop de groep
Fortis als enige mag intekenen.

Voorts vraagt de spreker waarom de regering heeft
afgezien van de verkoop van het overheidsaandeel in
Belgacom, terwijl ze er vorig jaar een bijzonder inte-
ressante prijs voor kon krijgen. De Staat is zo tien-
tallen miljarden frank aan inkomsten misgelopen.

De heer Van Hoorebeke verwijst naar zijn interpel-
latie aan de eerste minister over «de komende wijzi-
ging in de structuur van de Generale maatschappij
en de eventuele repercussies voor de autonomie van
Tractebel» (Ziebeknopt verslag van 9juni 1998, C590
- 1 tot 3).

Hij vindt dat de verkoopoperatie die door dit wets-
ontwerp wordt geregeld, wordt gehypothekeerd door
het recht van voorkoop dat in 1993 aan de Fortis-
groep werd toegekend, omdat dat recht de keuze van
de overnemer van de Generale Bank heeft beïnvloed
en de groep ABN-AMRa aldus buitenspel heeft ge-
zet.

Kan het recht van voorkoop worden uitgebreid tot
de Generale Bank zodra die maatschappij deel zal uit-
maken van de Fortis-groep? Heeft de eerste minister
specifiekeverbintenissen aangegaan opdat stuk in zijn
antwoord op de brief van de Fortis-groep?

De vraag rijst namelijk of de Fortis-groep over de
nodige liquide middelen beschikte om de overheids-
aandelen in deASLK te kopen. Indien er onvoldoende
garanties waren voor een mogelijke overname van
die aandelen door de Generale Bank, een maatschap-
pij die deel zal uitmaken van Fortis, zou de hele ope-
ratie misschien niet hebben kunnen plaatsvinden.

De heer Van Hoorebeke vraagt voorts waarom de
regering het nodig heeft geacht een beroep te doen op
de diensten van een buitenlandse deskundige om de
waarde van de ASLK-aandelen te ramen en in deze
overdrachtoperatie de belangen van de overheid te
verdedigen. Moet daaruit worden afgeleid dat geen
enkele Belgische deskundige in staat is over deze
aangelegenheid een objectief advies uit te brengen?

In dat verband betreurt het lid dat we bij de
afhandeling van dit dossier werden geconfronteerd
met zo talrijke interventies en pogingen om invloed
uit te oefenen, wat de belangen van de overheid ze-
ker niet heeft gediend.

Ook deze spreker vindt het onaanvaardbaar dat
een deel van de financiële middelen van de
overdrachtoperatie inzake de overheidsaandelen
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Cette reprise devrait avoir lieu moyennant un
montant versé en espèces, ces liquidités provenant
de l'augmentation de capital de la Générale de Ban-
que à laquelle le groupe Fortis est le seul à pouvoir
souscrire.

Par ailleurs, l'intervenant se demande pourquoi le
gouvernement a renoncé à vendre la participation de
l'Etat dans Belgacom alors que l'occasion s'est pré-
sentée l'année passée d'en retirer un prix particuliè-
rement intéressant. L'Etat a ainsi perdu des dizaines
de milliards de francs de recettes.

M. Van Hoorebeke renvoie à son interpellation au
premier ministre sur "les changements annoncés dans
la structure de la Société générale de Belgique et sur
les répercussions éventuelles de ces changements sur
l'autonomie de Tractebel" (cf. Compte rendu analyti-
que du 9 juin 1998, C590-1 à 3).

Il considère que l'opération de vente réglée par le
présent projet de loi est hypothéquée par le droit de
préemption accordé au groupe Fortis en 1993 dans la
mesure où ce droit a conditionné le choix du repreneur
de la Générale de Banque, et donc la mise hors jeu du
groupe ABN-AMRO.

Est-il exact que ce droit de préemption peut être
étendu à la Générale de Banque à partir du moment
où cette société fera partie du groupe Fortis? Le pre-
mier ministre a-t-il pris des engagements précis à ce
sujet dans sa réponse à la lettre envoyée par le groupe
Fortis?

La question se pose en effet de savoir si le groupe
Fortis disposait des liquidités nécessaires pour ac-
quérir les parts détenues par l'Etat dans la CGER, si
bien qu'en l'absence de garanties quant à une possi-
ble reprise de ces actions par la Générale de Banque,
société qui sera assimilée par Fortis, l'ensemble de
l'opération n'aurait peut-être pas pu avoir lieu.

M. Van Hoorebeke demande en outre pourquoi le
gouvernement a jugé nécessaire de recourir aux ser-
vices d'un expert étranger pour évaluer la valeur des
actions CGER et défendre les intérêts de l'Etat dans
cette opération de cession. Faut-il en déduire qu'aucun
expert belge n'est en mesure de rendre un avis objec-
tif sur la question?

A cet égard, le membre déplore les nombreuses in-
terventions et tentatives d'influence qui ont émaillé
le déroulement de ce dossier et qui n'ont certes pas
servi les intérêts de l'Etat.

L'intervenant estime lui aussi qu'il est inaccepta-
ble qu'une partie des moyens financiers provenant
de l'opération de cession des actions de l'Etat soit uti-
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wordt aangewend voor de financiering van HST-Fin.
Hij herinnert eraan dat zijn fractie de structuur van
deze instelling betwist. Volgens hem moet de op-
brengst van de overdracht volledig worden besteed
aan de afbetaling van de overheidsschuld.

De minister stipt aan dat het aandeel van de Staat
in het kapitaal van de ASLK, gelet op de ontwikke-
ling van de bankstructuren in ons land, niet meer als
een strategische as moet worden beschouwd.

In zijn briefwisseling met de Fortis-groep heeft de
eerste minister gewoon vermeld dat de regering be-
reid was haar aandelen aan de Fortis-groep te verko-
pen indien die groep gebruik wenste te maken van
haar recht van voorkoop, alsook dat het voor de rege-
ring van weinig belang was aan welke maatschappij
van haar groep Fortis dat aandeel uiteindelijk zou
toekennen. Die beslissing zou namelijk geenszins af-
breuk doen aan de rechten en belangen van de over-
heid ter zake.

Volgens de minister kan de mogelijkheid waarover
Fortis beschikt om een van de maatschappijen die
deel uitmaakt van de groep als koper aan te wijzen,
niet worden voorgesteld als een voordeel dat wordt
toegekend aan één van de kandidaat-overnemers van
de Generale Bank.

De regering heeft een bank met een internationale
reputatie (de derde grootste voor dit soort van bank-
diensten) als adviseur in de arm genomen. Die bank
bood alle garanties op het stuk van onafhankelijk-
heid en haalde hetzelfde kwaliteitsniveau als de ad-
viseur voor wie de Fortis-groep had gekozen.

Die bank werd gevraagd op een optimale wijze alle
aspecten van het dossier te valoriseren, zodat de
hoogst mogelijke prijs kon worden gehaald. De mi-
nister verheugt zich in dat verband over de referentie-
prijzen die momenteel worden genoemd.

Wat de aanwending betreft van de opbrengst van
de verkoop van de overheidsaandelen, merkt de mi-
nister op dat de regering niet van plan is nieuwe
kredietlijnen toe te kennen aan HST-Fin. Het is al-
leen de bedoeling de bestaande kredietlijnen te
mobiliseren.

Wat artikel 2 van het ontwerp betreft, geeft de re-
gering duidelijk de voorkeur aan de betaling in cash.
Het lijkt haar niettemin wijs tijdens de onderhande-
lingen met de koper enige armslag te bewaren, zodat
de prijs van de aandelen eventueel kan worden be-
oordeeld in het licht van de voorwaarden van de ver-
koop.

[ 16 ]

lisée pour assurer le financement de la Financière
TGV.Il rappelle que son groupe conteste la structure
de cet organisme. Selon lui, le produit de la cession
doit être intégralement consacré au remboursement
de la dette publique.

Le ministre indique que vu l'évolution des structu-
res bancaires dans notre pays, la participation de
l'Etat dans le capital de la CGER ne doit plus être
considérée comme un axe stratégique.

Dans son échange de correspondance avec le groupe
Fortis, le premier ministre a simplement précisé que
le gouvernement était disposé à lui vendre ses parts
si celui-ci voulait faire usage de son droit de préemp-
tion et que peu lui importait à quelle société de son
groupe Fortis attribuerait finalement cette partici-
pation, étant donné qu'une telle décision ne porterait
aucunement atteinte aux droits et aux intérêts de
l'Etat en la matière.

Selon le ministre, la possibilité pour Fortis de dé-
signer comme acheteur une des sociétés appartenant
au groupe ne peut être présentée comme un avan-
tage accordé à l'un des candidats repreneurs de la
Générale de Banque.

Le gouvernement s'est adjoint comme conseiller
une banque de notoriété internationale (la troisième
en importance dans ce type de services bancaires),
présentant toutes les garanties d'indépendance ainsi
qu'un niveau qualitatif équivalent à celui du conseiller
choisi par le groupe Fortis.

Il lui a été demandé de valoriser de manière opti-
male tous les aspects du dossier de manière à obtenir
le prix le plus élevé possible. A cet égard, le ministre
se réjouit du niveau des prix de référence cités pour
l'instant.

Quant à l'affectation du produit de la vente des
actions de l'Etat, le ministre fait remarquer que le
gouvernement n'entend pas accorder de nouvelles li-
gnes de crédit à la Financière TGV.Il s'agit unique-
ment de mobiliser les lignes de crédit existantes.

Concernant l'article 2 du projet, le gouvernement
donne clairement la préférence au paiement en espè-
ces. Il lui paraît toutefois judicieux de conserver une
marge demanoeuvre lors des négociations avec l'ache-
teur de manière à pouvoir éventuellement apprécier
le prix des actions en fonction des modalités propo-
sées.



De regering heeft geenszins de bedoeling het be-
heer van een aandelenportefeuille gedurende lange
tijd toe te vertrouwen aan de F.P.M., gelet op de risi-
co's die verbonden zijn aan speculatie op dat stuk.

De minister is van oordeel dat de F.P.M. een zeer
belangrijke en onontbeerlijke rol heeft gespeeld bij
de totstandkoming van een aantal
privatiseringsoperaties. Het staat buiten kijf dat de
aan de F.P.M. toevertrouwde opdrachten opnieuw
zullen moeten worden geëvalueerd. Er kan immers
geen sprake van zijn dit orgaan kunstmatig in leven
te houden wanneer de opdrachten ervan beëindigd
zijn. Desondanks is het nog veel te vroeg om zo'n be-
slissing te nemen, aangezien de F.P.M.meer bepaald
in de banksector nog een aantalopdrachten moet
vervullen.

In verband met Belgacom ten slotte, onderstreept
de minister dat de liberalisering van de markten in
de telecommunicatiesector tot geen enkel waarde-
verlies aanleiding heeft gegeven. Wat men bij soortge-
lijke operaties als return krijgt, blijft integendeel in
stijgende lijn evolueren, wat niet langer het geval is
voor de banksector die blijkbaar tot enige stabilisering
gekomen is, zodat de overdracht van deASLK-aande-
len van de Staat volkomen verantwoord is.

III. ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING
EN STEMMINGEN

Artikel1

Over dit artikel worden geen opmerkingen ge-
maakt; het wordt eenparig aangenomen.

Art.2

De heren De Grauwe en Desimpel dienen amende-
ment nr. 1 (Stuk nr. 1567/2) in, dat ertoe strekt in het
tweede lid de woorden «in effecten die zijn genoteerd
aan een effectenbeurs gevestigd in een lidstaat van
de Europese Gemeenschap, afin een combinatie van
beide» weg te laten.

De heer De Grauwe is van oordeel dat het voor ie-
der bod tot ruiling in ter beurze genoteerde aandelen
mogelijk is een prijs in baar geld vast te stellen, waar-
bij men rekening houdt met de voor- en nadelen van
dat bod tot omruiling.

Gelet op de noodzaak om het peil van onze
overheidsschuld snel terug te dringen, moet de rege-
ring in elk geval de voorkeur geven aan een verkoop
in contanten, vooral als men weet dat het beheer van
een effectenportefeuille altijd een aantal risico's in-
houdt.

Het lid pleit veeleer voor de opheffingvan de F.P.M.,
in plaats van daaraan op een kunstmatige manier
nieuwe opdrachten toe te wijzen.
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Le gouvernement n'a en tout cas pas l'intention de
confier la gestion d'un portefeuille d'actions pendant
longtemps à la SFP, vu les risques liés à la spécula-
tion en la matière.

Le ministre estime que la SFP a joué un rôle ma-
jeur et indispensable dans la réalisation d'un certain
nombre d'opérations de privatisation. Il est incontes-
table qu'à terme, les missions confiées à la SFP de-
vront faire l'objet d'une réévaluation. Il n'est en effet
pas question de maintenir cet organisme artificielle-
ment en vie, une fois ses missions terminées. Néan-
moins, il est encore trop tôt pour prendre une telle
décision, la SFP ayant encore un certain nombre de
tâches à accomplir, notamment dans le secteur ban-
caire.

Enfin, en ce qui concerne Belgacom, le ministre
souligne que la libéralisation des marchés en matière
de télécommunications n'a entraîné aucune perte de
valeur. Au contraire, le niveau de return de ce type
d'entreprises poursuit une phase ascendante, ce qui
n'est plus le cas pour le secteur bancaire qui semble
avoir atteint un certain point de maturation, si bien
que la cession des participations de l'Etat dans la
CGER se justifie pleinement.

III. DISCUSSION DES ARTICLES ET VOTES

Article 1er

Cet article ne donne lieu à aucun commentaire et
est adopté à l'unanimité.

Article 2

MM. De Grauwe et Desimpel déposent un amende-
ment (n01- doc. n01567/2) visant à supprimer à l'ali-
néa 2 les mots «en titres admis à la cote d'une bourse
de valeurs établie dans un Etat membre de la Com-
munauté européenne, ou une combinaison des deux».

M. De Grauwe estime que pour toute offre
d'échange contre des titres cotés en bourse, il est pos-
sible de déterminer un prix en espèces, en tenant
compte des avantages et désavantages liés à cette
offre.

Vu la nécessité de réduire rapidement le niveau de
notre dette publique, le gouvernement doit dans tous
les cas donner la préférence à une opération de vente
en espèces, et ce d'autant plus que la gestion d'un
portefeuille de titres comporte toujours un certain
nombre de risques.

Le membre plaide en faveur de la liquidation de la
SFP plutôt que de chercher à lui attribuer de ma-
nière artificielle de nouvelles missions.
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De minister is van oordeel dat het belangrijk is zich
niet in het keurslijf van de onderhandelingen te la-
ten opsluiten ook al heeft de regering, zoals boven
aangegeven, een duidelijke voorkeur voor een rege-
ling in contanten.

*
* *

Amendement nr. 1 van de heren De Grauwe en
Desimpel wordt verworpen met 7 tegen 2 stemmen.

Artikel 1 wordt ongewijzigd aangenomen met 7
stemmen en 2 onthoudingen.

Art. 3 en 4

Over deze artikelen worden geen opmerkingen
gemaakt en ze worden eenparig aangenomen.

Art.5

De commissie beslist eenparig in de Nederlandse
tekst van het eerste en het derde lid het woord «vast-
gesteld» te vervangen door het woord «genomen».

Het aldus gewijzigde artikel wordt eenparig aan-
genomen.

Art.6

Over dit artikel worden geen opmerkingen ge-
maakt; het wordt eenparig aangenomen.

*
* *

Het gehele wetsontwerp wordt eenparig aangeno-
men.

De rapporteur, De voorzitter,

D. PIETERS M. DIDDEN

ERRATUM
In de Nederlandse tekst van het eerste en derde

lid van artikel 5 moet het woord «vastgesteld» wor-
den vervangen door het woord «genomen».
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Le ministre estime qu'il est important de ne pas
s'enfermer dans un carcan dans le cadre des négocia-
tions même si, comme indiqué plus haut, le gouver-
nement donne nettement la préférence à un règle-
ment en espèces.

*
* *

L'amendement n''], deMM.De Grauwe et Desimpel
est rejeté par 7 voix contre 2.

L'article 2 est adopté sans modification par 7 voix
et 2 abstentions.

Articles 3 et 4

Ces articles ne donnent lieu à aucun commentaire
et sont adoptés à l'unanimité.

Article 5

La commission décide à l'unanimité de remplacer
le mot «vastgesteld» par le mot «genomen» dans le
texte néerlandais des alinéas 1er et 3.

L'article, ainsi modifié, est adopté à l'unanimité.

Article 6

Cet article ne fait l'objet d'aucune observation et
est adopté à l'unanimité.

*
* *

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unani-
mité.

Le rapporteur, Le président,

D. PIETERS M. DIDDEN

ERRATUM
Dans le texte neérlandais de l'article 5, alinéas 1er

et 3, il Ya lieu de remplacer le mot «vastgesteld» par
le mot «genomen».


